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SORULAR

S.1) (a,b,c),(de,f)ER®> ve A€R i¢in (ab,c)+(def)=(@+db+ec+f) ve
A(a, b,c) = (Aa, Ab, Ac) seklinde tanimlanan toplama ve skalerle carpma islemleri ile R3, R-vektor
uzayidir. S = {(0,2,3), (1,—2,3), (—2,1,2)} € R3 kiimesi verilsin. Buna gére,

(5p) a) S kiimesi R? de lineer bagimsiz midir?
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(5p) b) S kiimesi R® de iiretici sistem midir?
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(5p) ¢) S kiimesi R® de taban midir? Aciklaymiz.

8 lipeer leoalmsuz kdmess I? de uretici Sistem °ldu3undcm

s, 'Rz de tabandir.



(15p) S.2) (a,b,c),(d,e,f) ER3 ve 1€ R icin (a,b,c) +(d,e,f) =(a+d,b+ec+f) ve
A(a, b, c) = (1a, Ab, Ac) seklinde tanimlanan toplama ve skalerle ¢arpma islemleri ile R3, R-vektor
uzayidir. A = {(x,y,z) : x — 2y +z = 0ve 2x —y — z = 0} kiimesinin R® de bir alt vektdr uzay1
oldugunu gosteriniz.

K-Zd—l-'-l.= Q k = "=\fl=%

3
A= (x,x ») | xciet cir

(0, %0, %), (xe, %2, XY EA ve o EIR TGN
Lx‘|x||xl)+(x&,xl, Xz.):(XI"'xﬂ-,Xl"'xa,Xl"'xz)eA

&Lxllxl,X|): (°<X| ’°\X|’dx|3€A

= A, IR} de ald UZG\thllr.

S.3) (10p) a) A, B € M,,(R) simetrik matrisler ise AB + BA matrisinin simetrik olup olmadigini bulunuz.
AlL Simetrik D AT:A Ve &T=£
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(10p) b) C € M,,(R) idempotent matris ise C(I — C) = [0] oldugunu gosteriniz.
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S4) f:M;(R) - My(R), f(X) =X [(1) (1)] ile tanimlanan fonksiyon verilsin.

(10p) a) f fonksiyonunun bir lineer doniisiim oldugunu gdsteriniz.
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(10p) b) Cekf ve Resf alt uzaylarini belirleyiniz ve bu alt uzaylar i¢in birer taban bulunuz.
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(15p)S.5) (I +3D) 1 = [% ﬂ € M, (R) esitligini saglayan D matrisi varsa belirleyiniz.
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2 1 —1] € M3(RR) matrisinin tersinir (regiiler) olmasi i¢in a € R nasil se¢ilmelidir?
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E matrisini regiiler yapan a € R degeri i¢in £~ matrisini bulunuz.
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